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Таблица заполняется жюри! Никаких пометок быть не должно!!!

Задача 1. (16 баллов)
Статистические центры республик Объединенной Федерации ежегодно предоставляют в столичный институт, сотрудником которого вы являетесь,  данные об изменении показателей экономического развития каждой из республик за прошедший год по отношению к предыдущему году. Несмотря на существование единой формы отчетности информация, которую направляют  статистические центры республик, оказывается зачастую не полной.  Так произошло и в этот раз. В связи с тем, что президенту страны срочно  потребовались данные для подготовки ежегодного экономического доклада, Вам  необходимо рассчитать недостающие показатели. В расчетах вы можете опираться на то, что скорость обращения денег в каждой из республик не меняется.
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Где:
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  (%) – изменение реального ВВП по сравнению с предыдущим годом, измеренное в процентах;
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(%)  - изменение покупательной способности денег, измеренное в процентах;

π (%) – тем инфляции, измеренный в процентах;
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  - отношение уровней цен текущего и предыдущего года;

∆M (%) – изменение денежной массы, измеренное в процентах;

Решение.
	Республика
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Задача 2. (14 баллов)
Численность нетрудоспособного населения составляет 20% от общей численности населения. Численность фрикционных безработных вчетверо меньше численности нетрудоспособного населения страны. Численность циклических безработных составляет 8% от численности трудоспособного населения страны. Структурным безработным является каждый девятый из числа безработных. Занятыми являются каждые трое из пяти трудоспособных. Фактический ВВП составляет 3333 млрд. долл.

Найдите потенциальный ВВП, если известно, что коэффициент Оукена равен 2.

Решение:

Пусть численность населения равна N, тогда:

U = 0,05N + 0,111U + 0,064N


(1)

E = 0,48N





(2)
Из (1) следует, что U=0,14N

uцикл = [Uцикл/ (E + U)] × 100% = [0,064/ 0,608] × 100% = 10,53%;

в соответствии с формулой закона Оукена: 
[(3333 – Y*)/ Y*] × 100% = -2 * (10,53) 
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 Y* = 4222,2 млрд. долл.
Задача 3. (16 баллов)
Рассмотрим экономику, где функция совокупного спроса имеет вид:
AD:
Y=2M/P,

а функция краткосрочного совокупного предложения:
SRAS: Y=2P.
Здесь M – объем денежной массы в экономике, Р – уровень цен, Y – реальный ВВП.

Потенциальный объем выпуска = 12.
Ответьте на вопросы:
1. Оцените эластичность величины совокупного спроса по объему денежной массы.
2. Определите значение скорости обращения денег в данной экономике.

3. Рассчитайте краткосрочную эластичность равновесного уровня цен по денежной массе.

4. Рассчитайте долгосрочную эластичность равновесного уровня цен по денежной массе.

5. Сравните полученные в предыдущих двух пунктах величины и объясните результат.

6. Как вы считаете, связаны ли между собой результаты пунктов 1 и 4 ? Ответ поясните.

Решение

1) Е=1

2) V=2

3) E=1/2

4) Е=1

5) эластичность в долгосрочном периоде выше, поскольку в макроэкономике он так и определяется как период в течение которого цены всех экономических благ переменны, а в краткосрочном часть цен, особенно ресурсных, - жесткие.
6) однозначной связи не существует, поскольку можно привести примеры уравнений кривой AD, не обладающих единичной эластичностью, но приводящих к единичной эластичности уровня цен (Y=6+2M/P), а можно не обладающих и не приводящих (Y=6+2M-P).
Задача 4. (16 баллов)
Спрос на продукцию монополиста линеен, а средние издержки производства постоянны. Известно, что при оптимальном для монополиста объеме выпуска соответствующий объем выручки составляет 
[image: image20.wmf]9
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 от максимально возможного. Какова рентабельность (отношение прибыли к общим издержкам) в точке оптимума?

Решение:

Сокращенный графический вариант решения:
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Ответ: 100%.
Более стандартный аналитический вариант решения:
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Ответ: 100%.
Задача 5. (20 баллов)
На совершенно конкурентном рынке функция годового предложения была задана уравнением 
Qs = -80 + 2P, а функция годового рыночного спроса имеет вид Qd = 340 – P . Годовая прибыль каждой из 100 действующих на этом  рынке фирм была равна 60. Поскольку  производство выпускаемого фирмами товара создает отрицательный внешний эффект, государство решило взимать потоварный налог в размере 15 рублей за каждую проданную единицу продукции. Кроме того, был введен  лицензионный сбор в размере 55 рублей, который фирмы должны были ежегодно платить  за право продолжить выпуск  «вредного» товара.
Определите:

1) Параметры рыночного равновесия (цену и равновесный обьем), а также объем выпуска каждой фирмы до вмешательства государства;

2) Новые параметры рыночного равновесия после вмешательства государства, а также на сколько процентов изменится прибыль одной фирмы. При расчете считать, что количество фирм не меняется.
Решение.

1) Найдем предложение одной совершенно . конкурентной фирмы:
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Так как функция МС – в данном случае линейная, следовательно, при положительных значениях P, Q она является функцией предложения.

Прибыль фирмы: 
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Определим первоначальную рыночную цену и рыночный объем.
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Рассчитаем прибыль фирмы после мер гос. регулирования. 

Новое уравнение рыночной кривой предложения: 
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Таким образом,
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Задача  6. (16 баллов)
Монополистически конкурентная фирма в краткосрочном периоде получает отрицательную прибыль, если производит такой объем продукции, при котором средняя прибыль максимальна. Стоит ли фирме изменять объем выпуска в краткосрочном периоде и продолжать производство в долгосрочном? Проиллюстрируйте ситуацию в координатах P(Q), предположив, что спрос на продукцию фирмы линеен, а кривая АС имеет U – образный вид.
Предположим, специалисты фирмы нашли способ изменить технологию производства и снизить  издержки. В результате фирма стала получать в долгосрочном периоде положительную прибыль, по-прежнему производя продукцию в объеме, при котором  средняя прибыль  максимальна (допустим, что барьеры входа таковы, что описанная  ситуация возможна). Стоит ли фирме изменять объем выпуска в долгосрочном периоде и продолжать производство? Проиллюстрируйте ситуацию в координатах P(Q).
Решение.

[image: image37]
В краткосрочном периоде фирме имеет смысл снизить объем выпуска с одновременным увеличением цены продукции (если, конечно, вообще стоит производить ненулевой объем выпуска : информация о соотношении P и AVC отсутствует). В долгосрочном периоде фирме придется покинуть отрасль.

[image: image38]
В новом долгосрочном периоде фирме имеет смысл увеличить объем выпуска с одновременным снижением цены продукции. В новых условиях в долгосрочном периоде фирма продолжит производство.

 Задача  7. (16 баллов)
Юный экономист проанализировал деятельность обыкновенной фирмы-монополиста, и изобразил графически текущую ситуацию. По молодости Юный экономист сделал ошибки. Найдите максимальное количество неточностей на представленном ниже графике, исходя из стандартных предпосылок, относительно производственной функции и целей фирмы:


[image: image39]
Решение.
1) MR не ровно вдвое круче, чем кривая спроса.
2) МС пересекает AVC не в точке минимума последней.
3) AVC и МС не выходят из одной точки.
4) Закрашенная площадь является не убытками, а разностью между TR и VC.
5) При таком расположении кривых MR и МС фирма вообще не могла попасть в ситуацию TR<VC (на всем протяжении объемов выпуска от 0 до Q*    MR>MC)
6) Кривая AFC становится возрастающей после некоторого Q.
7) Указание на то, что точка Q=0 на кривой МС не выколота можно или засчитывать или нет по решению жюри.
Задача 8 (16 баллов)
Спрос на продукцию монополиста линеен, максимальная цена спроса равна 12. Средние издержки производства постоянны и равны 6. После введения адвалорного акцизного налога (в виде процентной доли от цены покупателя) прибыль монополиста уменьшилась втрое. Найдите ставку налога.

Решение:

Пусть 
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[image: image42.wmf].
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После  введения налога,
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 Корень 
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 не подходит, так как, в этом случае, 
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Ответ: 25%.
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